

Нетрадиционная художественно-графическая техника - монотипия.

Что такое монотипия?

Моно – это один и греческое слово «τυπος» , что означает отпечаток, полученный в результате отпечатывания с одной поверхности на другую, который можно получить только один раз. Основной характеристикой монотипии является создание уникального отпечатка, который невозможно точно воспроизвести повторно.



Уникальность техники

Поскольку краска наносится вручную и каждый раз по-разному, невозможно создать два абсолютно одинаковых отпечатка. Это придаёт каждому произведению в монотипии уникальный характер.

Техника монотипии – это особый вид графического искусства, который сочетает в себе элементы рисунка и печати. Это одна из многих интересных техник рисования, которая нравится взрослым и детям. Она лёгкая, увлекательная и весёлая, рисуем половину композиции, сгибаем лист вдвое - получаем законченную композицию.

Рисование в технике монотипии – это захватывающий и необычайно творческий процесс, который открывает безграничные возможности для самовыражения ребёнка. Эта техника превращает процесс создания в исследование, где каждое движение кисти, каждый оттиск – это шаг в неизведанное.

Чем полезна техника для детей

Такая техника благоприятно влияет на детей:

- у них развивается мелкая моторика;
- совершенствуется мышление, развивается воображение;

- дети лучше начинают воспринимать цвета;
- развивают навыки работать самостоятельно;

Процесс создания картинки превращается в некую увлекательную игру, словно волшебство.

Какие рисунки можно создавать с помощью техники монотипия?

Самая простая техника монотипии для детей – это метод сгибания листа. Хорошо получаются изображения, которые должны быть симметричны. Это могут быть бабочки, рыбки, животные, растения, пейзажи с отражением в воде. В технике монотипии особенно удачно получаются абстрактные композиции, которые позволяют полностью исследовать визуальные текстуры и эффекты, создаваемые этим методом. Также эта техника подходит для создания нереалистичных пейзажей, где можно экспериментировать с цветом и формой, добавляя работам глубину и выразительность.



Какие материалы понадобятся

Материалы понадобятся исходя из Вашего предпочтения.

- Для детей лучше всего подойдёт акварельная краска или гуашь, в которой минимум прозрачности, получаются красивые, разводы. Если Вы для работы выбрали акварельную краску, то не сильно разводите её водой.

- Акрил, тушь и художественное масло лучше использовать взрослым и детям постарше, так как они более сложны в работе, и необходим определённый навык работы.

Это направление является многообразным. Для работы можно использовать обычный лист бумаги. А если взять не гладкий лист, а с фактурной поверхностью, допустим ватман, то работа получится еще интереснее.

- Кисти
- стакан с водой



Если Вы рисуете с детками, им можно предложить воспользоваться шаблонами. Попробуйте подобрать простой рисунок. Это может быть: рыбка, бабочка, воздушный шарик.

Техника исполнения

В монотипии краска наносится на гладкую поверхность, такую как бумага, кафельная плитка, стекло, металл или пластик. Это может быть сделано различными способами – с помощью кистей, валиков, трафаретов или даже пальцев.

Перенос изображения: После нанесения краски на поверхность, лист бумаги прикладывается сверху, и через давление, обычно с помощью пресса, валика или вручную, изображение переносится на бумагу.

Другой вариант: лист сгибается пополам, рисунок наносится на одну половину листа, затем лист складывается пополам, разглаживается рукой и получаем вторую половину рисунка.

Получайте удовольствие от творческого процесса. Изучайте что-то новое, экспериментируйте. Не бойтесь ошибиться, ведь любая Ваша работа будет уникальна. Творческих Вам успехов и всего доброго!